Chu Thị Linh Xuân – THCS Đông Hải – Quận Hải An

CAUHOI

Bài 3.
1. Cho hàm số y = - x2 có đồ thị (P) và đường thẳng (d): y = kx - 1

a) Chứng minh (d) luôn cắt (P) tại hai điểm phân biệt A và B.

b) Gọi x​​1 , x2 là hoành độ các điểm A và B. Chứng minh |x1 – x2|
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2. Bác Thành định làm ngôi nhà với diện tích 100m2. Bác dự tính tiền vật liệu và tiền công thợ theo m2 xây dựng, tổng chi phí là 800 triệu đồng. Nhưng khi thực hiện, bác xây thêm 50m2 nữa. Khi đó giá vật liệu tăng thêm 10%, tiền công thợ cũng tăng thêm 
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 so với giá dự định. Vì thế chi phí là 1,326 tỉ đồng. Hỏi thực tế bác đã phải chi cho mỗi mét vuông bao nhiêu tiền vật liệu và bao nhiêu tiền công thợ?

DAPAN

	Đáp án
	Điểm

	1.a. Chứng minh (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt  

+) Phương trình hoành độ giao điểm (d) và (P):

  - x2 = kx – 1    (  x2  + kx  - 1 = 0
(1)
	0,25

	(d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt khi (1) có hai nghiệm phân biệt

+) Vì ac  = - 1 < 0  nên phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt
	0,25

	=> (d) luôn cắt (P) tại hai điểm phân biệt A và B
	0,25

	b. Chứng minh  |x1 – x2| 
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+) x1 , x2 là hoành độ giao điểm A và B nên là nghiệm (1 )

+) (1) có hai nghiệm phân biệt nên áp dụng Vi-et có 
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	Xét   M2 = |x1 – x2|2  

               = (x1)2 + ( x2)2 – 2 x1.x2  = (x1 + x2 )2 - 4 x1.x2

=> M2  = ( - k)2 – 4.( - 1 )  = k2 +4 
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	=> |M|  
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	2. Gọi số tiền bác Thành dự định chi tiền vật liệu cho mỗi mét vuông là x(triệu đồng), chi tiền công thợ cho mỗi mét vuông là y(triệu đồng),(x > 0, y > 0).
	0,25

	Tổng chi cho mỗi mét vuông là: x + y = 800 : 100 ( x + y = 8

Thực tế chi cho mỗi mét vuông là x + 
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x + y + 
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y = 1326: 150






  ( 165x + 175y = 1326
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	Ta có hpt 
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	Tiền thực tế phải chi trên 1m2 xây dựng là: 

7,4 + 10%.7,4 = 8,14 (triệu đồng) tiền vật liệu

0,6 + 
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.0,6 = 0,7 (triệu đồng) tiền công thợ.
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